

国庆假期淮南交警温情援助暖人心

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)10月8日,淮河早报、淮南网记者从市公安局交警支队获悉,国庆假期期间,我市交通秩序整体平稳有序,面对激增的车流,交警部门科学应对,安全度峰。在部分路段,发生了突发情况,面对求助群众,交警再现雷锋身影。

10月1日晚8时50分左右,德上高速合肥方向发生惊险一幕。一名男子报警称,他与女友在高速公路上发生争执,女友赌气下车,他气愤之下驾车离去。车行驶一段路程后,男子感到后怕,遂向警方求助。接到报警后,淮南交警火速响应,派出五组警力沿德上高速合肥方向728公里至740公里段进行寻找。经过紧张地搜寻,交警最终在736公里处找到了这名女孩,并将其带到安全区域。事后,民警对这对情侣进行了批评教育,依法对该男子因违法停车处以驾驶证记3分、罚款100元的处罚。两人认识到冲动的危险和危害,表示再也不犯类似错误。

10月5日,淮南交警再次展现了他们的温情与担当。当天,一名驾驶人满头大汗踉踉跄跄奔向淮南执法站。该男子表情痛苦地向正在执勤的交警高速一大队民警介绍,他姓阎,独自驾驶一辆冷藏货车从大连开往广西,进入淮南境内后,突然感觉心里异常难受。阎某说,他有过心梗病史,请求交警马上将他送往医院进行救治。接到求助后,民警立即驾驶警车,迅速将阎某送到安徽理工大学第一附属医院。经检查,阎某被医生确诊为心梗。幸运的是,交警送医及时,手术后,阎某转危为安。当天晚上,他通过电话,向淮南交警表示了感谢。

青年志愿服务为国庆添彩

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 江雪)“有朋自远方来,不亦乐乎”。国庆假期,八公山区旅游热度持续升温,为更好发挥青年志愿者生力军作用,助推全区旅游经济发展,共青团八公山区委组织广大青年及青少年志愿者开展文旅志愿服务活动,展现青春作为,贡献青春力量。

今年国庆,正值八公山区第五届文化旅游节举办。节日期间,每天来到八公山区的游客络绎不绝。在淮南子文化馆,红领巾讲解员穿梭于场馆各处,从“天下奇才”“思想体系”“豆腐故里”“以古鉴今”等角度生动讲述淮南子文化的深厚底蕴及博大精深,游客被他们的热情和专业知识所感染,纷纷驻足聆听,不时发出阵阵赞叹。“欢迎您来八公山,希望您奇幻夜游中得到不一样的旅行体验,小心路滑,注意安全!”在八公山风景区,“星火八公”青少年志愿服务队保障“八公仙境 奇幻夜游”项目顺利运营,让游客纵情畅游的同时感受全方位热情服务,拥有更佳旅行体验。

长假期间,志愿者们以高度责任感、使命感为省内外游客提供信息咨询、路线引导、讲解服务……哪里有需要,哪里就有志愿者,他们用实际行动践行了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,让八方游客玩得更舒心、安心与温馨。

青年之声

淮南铁路国庆黄金周发送旅客28万人次



本报讯(记者 张雪峰 通讯员 王神莹 摄影报道)今年国庆黄金周里,淮南铁路持续迎来出行大客流。淮河早报、淮南网记者从中国铁路上海局集团有限公司淮南西站获悉,铁路部门从9月29日启动国庆黄金周运输方案以来,至10月7日24时,期间共发送旅客28万人次,日均发送旅客3.1万人次。旅客发送最高日为10月1日,当日发送旅客3.6万人次。

2024年国庆黄金周,民众出行意愿强烈,淮南地区探亲流、旅游流、学生流相互交错,区域间人员流动频繁,铁路客运市场增势明显。从客流去向来看,旅客出行的重点方向,中长途还是以南京、上海、杭州等长三角方向为主,短途则集中在合肥、阜阳、芜湖等省内方向。

假日期间,淮南铁路部门在启用高峰线的基础上,进一步优化列车开行方案,充分考虑客流变化和可能出现的极端天气影响,按照“按需安排、应急有备、精准匹配”的总体思路,精准实施“一日一图”运力配置。持续关注客票预售和候补购票情况,梯次投放运力,保障旅客出行需求。国庆黄金周期间,淮南西站内共增加开行旅客列车42列,高铁旅客列车24列、普速旅客列车18列,其中,长途方向重点加强上海、杭州、北京等地的运力增补;短途方向重点加强合肥、阜阳、淮北、亳州等省内及周边城市的运力增补,最大限度方便旅客返程出行。

据车站工作人员介绍,为保障黄金周期间旅客出行安全有序,淮南西站根据当日票额预售、重点车次、高峰时段等情况,合理安排安检查危、进站检票,站台组织作业力量,通过优化进出站流线、动态调整列车开检时间,为旅客进站乘车预留充足时间。成立由90余人组成的党团员突击队,分片包保管内淮南、淮南南、寿县等8个客运车站,在进站口、检票口、天桥、电梯口等安全关键处所安排专人进行盯控疏导,防止旅客拥堵。增配40余名铁路志愿者,做好咨询解答、安全防护、重点旅客帮扶等服务。淮南南站“舜风”雷锋服务站配备“爱心五色包”,为儿童旅客、老年旅客、残疾人旅客、孕妇旅客等不同群体提供服务,满足不同旅客出行需求。同时,加大与地方交通部门和旅游部门的联系对接,在重点车次客流高峰时段加密公交班次和出租车调度,缩短接续换乘时间,方便旅客出行。

寿县高铁站:多种专项服务让旅客便捷出行

本报讯(记者 柏雪 通讯员 徐多付)“人随流动”是寿县高铁站综管中心在国庆黄金周推出的又一专项便民服务项目。在刚刚结束的国庆黄金周里,寿县高铁站到发旅客共计48807人次,日均到发6972人次,日最高到发9540人次(10月4日)。面对庞大的旅游流、探亲流和学生流的叠加,综管中心党组织提前谋划部署,依托寿州党群服务站、工会驿站等固定点位,相继开展了“路地联盟”“以证找人”“全程陪伴”“人随流动”等专项服务,让旅客便捷出行。

10月6日晚9时40分左右,最后一趟列车晚点

到站,随着落地旅客的散去,一对年轻夫妇仍旧在出站口焦急地等待,经询问得知,其女儿不慎坐过了站。工作人员忘却了一天的劳累,立即与下一站阜阳西站工作人员取得联系,安排人员接站后助力其返回淮南南站,并安抚夫妻俩乘坐交通工具前往淮南南站接站,全程无缝对接,有效保障了旅客安全便捷出行。据统计,寿县高铁站综管中心国庆期间服务旅客约10000余人次,宣传寿县文旅约3000余人次,日提供菊花枸杞茶2桶,使用爱心推车40余次,便民药箱10次,为旅客创造了良好的出行环境。

“重量级”收藏献礼国庆



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)“这件国徽摆件比我还高,希望通过这一‘重量级’收藏庆祝新中国成立75周年。”国庆假期,淮南本土收藏家苏正礼

将其新收藏的“巨型”国徽摆件向淮河早报、淮南网记者进行了展示。

苏正礼作为淮南师范学院党史教育馆负责人,20多年奔波于红色和教育收藏之路,他的5万余件藏品包含淮南本土历史系列、教育系列以及红色党建系列等,供大学生们参观学习,并对社会免费开放。

苏正礼告诉淮河早报、淮南网记者:“这一摆件为今年最新收藏所得,是在淮南市各界庆祝新中国成立十七周年即1966年大会会场使用的特制铅质国徽,高1.95米,重百余斤。摆件的大小和重量在全国都是罕见。”据了解,这一历史文化厚重的收藏于“十一”期间在淮南师范学院党史教育馆内进行展出。苏正礼表示,他的红色收藏永远不会停,希望更多人尤其是青少年通过了解革命历史更加懂得珍惜今天的幸福生活,培养爱党爱国之情。